

国家卫计委要求进一步加强抗菌药物临床应用管理

医师乱开药可被取消处方权

国家卫生计生委、国家中医药管理局27日公布《关于进一步加强抗菌药物临床应用管理工作的通知》，对规范抗菌药物临床应用，保障医疗质量与患者安全提出要求。

通知提出，各地、各医疗机构要强化有关法规制度要求的落实，对抗菌药物品种遴选、采购、处方、调剂、临床应用和评价等进行全流程监管。二级以上医疗机构要组织医学、药学、临床微生物、医疗管理等多学科、多部门技术及管理人员对抗菌药物处方(医嘱)实施专项抽查点评。

通知要求，抗菌药物处方点评结果应作为科室和医务人员处方权授予及绩效考核的重要依

据。对出现抗菌药物超常处方3次以上且无正当理由的医师提出警告，限制其特殊使用级和限制使用级抗菌药物处方权；限制处方权后，仍出现超常处方且无正当理由的，取消其抗菌药物处方权，且6个月内不得恢复。

通知同时强调要开展抗菌药物临床应用监测和细菌耐药监测，二级以上医疗机构及有条件的基层医疗机构要参照《全国抗菌药物临床应用监测技术方案》和《全国细菌耐药监测技术方案》，制订相应的监测方案。

对于抗菌药物管理不力，违反有关规定并存在严重问题的医疗机构，通知提出，地方卫生部门要

对其主要负责人进行诫勉谈话，督促整改，跟踪复查，对于整改落实不到位的，要严肃追究有关责任人的责任。国家卫生计生委将联合国家中医药管理局适时组织对地方卫生计生行政部门、中医药管理部门和医疗机构进行督导检查。

不合理和滥用抗菌药物会导致毒副作用、病原菌耐药率增加，导致人体微生态失衡等情况。

自2011年开始，原中国卫生部实施了抗菌药物专项整治，并出台了《抗菌药物临床应用管理办法》，建立了抗菌药物临床应用分级管理制度，将抗菌药物分为非限制使用、限制使用与特殊使用三级管理。(据新华网)



8月27日10时31分，我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功将遥感二十七号卫星送入太空。此次发射的遥感卫星，主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。这是长征系列运载火箭的第207次飞行。

新华社记者 燕雁 摄

攻防一体 体系对抗 联合制胜

我国在东海举行大规模实兵对抗演练

海军27日在东海某海空域组织了大规模实兵实弹对抗演练，上百艘舰艇、数十架飞机以及部分岸导和信息作战兵力组成的红蓝双方，在复杂电磁环境下“背靠背”地进行了多波次攻防对抗，实射各型导弹近百枚，发射各类炮弹、干扰弹等数百发。

这是继黄海、南海演练之后，海军在两个月内第三次举行如此规模的实兵实弹对抗演练，为年度训练计划内的例行性安排。

演练由东海舰队牵头组织，以东海舰队新型作战力量为主体，包括北海舰队、南海舰队及空军部分兵力。他们以信息化条件下海上联合作战为背景，突出实

战体系构建运行，突出实战流程和作战行动检验，突出实战环境构造和主战兵力兵器运用，以海上指挥为核心，全程组织指挥海军各型作战平台开展联合作战，重点突出任务兵力在复杂作战条件下侦察预警、指挥控制、信息对抗、水下攻防等内容的演练，全面检验驱逐舰、潜艇、新型战机、岸基兵力的体系构建、合同突击、海空拦截等作战体系实际能力。据了解，演练中发射的岸舰导弹、反舰导弹、舰空导弹等新型武器，还将在胜利日阅兵式上接受检阅。

演练中，红蓝双方各自构建起集预警探测、指挥控制、火力打

击于一体的综合作战体系。侦察与反侦察、干扰与反干扰、压制与反压制、打击与反打击……参演兵力在陆、海、空、天、电、磁等各个领域的立体攻防硝烟不断。参加演练的东海舰队某驱逐舰支队支队长卢云飞深有感触地说，演练全程贯穿着联合作战理念，来自空军和不同舰队的红蓝双方完全是“背靠背”较量，容不得半点掉以轻心。

据介绍，这次演练突出攻防一体、体系对抗、联合制胜，充分体现了海军部队一切围绕打仗设计训练的组训理念，在检验体系作战能力、检验方案预案、检验训法创新成果、检验主战武器装备性能上取得了扎实成效。(据新华网)



超牛人

博尔特夺世锦赛男子200米冠军



8月27日，在北京国际体育场“鸟巢”举行的2015年国际田联田径世界锦标赛男子200米决赛中，牙买加选手博尔特以19秒55的成绩夺得冠军。

超荣誉

奥巴马接见WNBA总冠军球队



8月26日，美国总统奥巴马在华盛顿白宫东厅接见了2014赛季WNBA总冠军菲尼克斯水星队。

超欢乐

西班牙小镇上演番茄大战



8月26日，在西班牙东部小镇布尼奥尔，人们在番茄节上互相投掷番茄。

(本栏均据新华网)